

四洲集團

戴德豐主席

普寧公益行

日前，全國政協常委、香港四洲集團主席戴德豐在普寧進行公益活動，出席一年一度的「2011年戴德豐博士高考中考優秀獎頒獎大會」及「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團」扶貧慰問。期間，戴德豐還參觀了校舍、探訪幫扶家庭、參加面對面幫扶座談會等。

■文/圖：香港文匯報記者 李宏新



■「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團」慰問大會現場，戴德豐講話。



■參觀德豐學校，左七為戴德豐，左六為蔡東士。



■戴德豐博士高考中考優秀獎頒獎大會現場



■探訪貧困家庭，左四為戴德豐。

戴德豐兩天普寧公益行行程中，共有35位優秀考生、9所學校部分教師和其捐建的占隴德豐學校全體師生，以及逾2000戶貧困家庭受惠。

12載捐助獎勵學子

戴德豐一行日前出席了在揭陽普寧市委禮堂舉行的2011年「戴德豐博士高考中考優秀獎」頒獎大會，再次拿出26萬元對在今年高考、中考中取得優異成績的鄭永安等35位考生以及普寧二中等9所獲獎考生所在學校有關班、科任教師給予獎勵。

會議上，普寧市教育局局長陳哲魁首先向戴德豐和與會的領導、嘉賓和代表匯報了普寧市2011年高考中考所取得的成績，揭陽市總分前三名的考生中，便有兩人出自普寧，而本年度高考、中考中再次取得揭陽市總分榜首的優異成績。

戴德豐對此表示讚賞，他在會議上致辭表示，出於支持家鄉普寧的教育事業，獎勵優秀學生的初衷，從2000年起，我設立了這個獎學金，每年獎勵本市高考、中考的優秀學生和占隴鎮溪東小學優秀學生，到今天，已連續舉辦12年，我將一如既往地支持家鄉的教育事業，為家鄉教育事業的發展作出更大的貢獻。

戴德豐還勉勵獲獎學子：「應有良好的品格，有誠信、有創意，做一個在社會上受歡迎的人。而今年是國家『十二五』規劃的開局之年，從2011年到2015年間，正是國家的經濟轉型，國家需要大量的優秀人才，這正是同學們的發展機會，希望大家能心連心，與祖國共同進退。」他還希望廣大教育工作者認真總結經驗，齊心協力，精心輔導，力爭明年高考中考再創佳績。

普寧市委副書記陳群峰在發言中高度讚揚了戴德豐情繫家鄉，助學桑梓的高尚情懷，並給予了高度的評價。他表示，戴德豐多年的公益心、桑梓情，極大的鼓舞和

激勵了普寧廣大師生，充分體現了中華民族感恩奉獻的傳統美德，體現了愛國愛鄉赤子之心和高尚的人格魅力，值得大家一輩子學習和褒揚。

出席、參加本次典禮的有廣東省人大原副主任、廣東省潮人海外聯誼會常務副會長黃偉鴻，全國政協常委、廣州市政協副主席簡文豪，廣東省潮人海外聯誼會常務副會長紀力清，以及普寧市委、市政府領導、市直機關、市職能部門、學校、學生、家長代表共300餘人。

「戴德豐博士高考中考優秀獎」獎學金於2000年正式啟動，12年來，戴德豐每年一度全數捐資，獎勵普寧市高考、中考取得優異成績的學生，至今獎金累計共逾300萬元，有380名學子和一大批教師得了獎勵。

慰問占隴德豐學校師生

「戴德豐博士高考中考優秀獎」頒獎大會結束後，戴德豐在普寧市委常委吳毅青、普寧市政協副主席蘇澤平等的陪同下，來到戴德豐捐建的普寧占隴溪東德豐學校慰問學校師生。

普寧占隴鎮溪東德豐學校由戴德豐捐資230萬元興建。該校佔地15畝，建築面積2500平方米，有教學樓一座，禮堂一個，有教室、宿舍及運動場等配套設施，可容納學生600人。學校1998年5月動工，1999年1月竣工，同年3月24日舉行落成慶典，原全國政協常委、原全國僑聯副主席莊世平親筆題寫了校名。學校的建成，大大改善了溪東村的教育教學條件，營造了良好的教學環境。逾10年來，已有數千學子出自該校，到高一級中學就讀，其中不乏品學兼優的學子。

而在學校落成之初，戴德豐便在德豐學校設立教獎學基金，獎勵、幫補學校師生福利。每逢中秋等傳統佳節，他還撥元返鄉，如因公務繁忙，則委派四洲集團代表攜帶禮品禮金到校慰問師生，10多年來從未間斷。

樂善好施·功在桑梓

「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團扶貧慰問」活動舉行

日前，由全國政協港澳僑委員會副主任、廣東省潮人海外聯誼會會長蔡東士，以及戴德豐率隊的「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團扶貧」慰問團，開始了一年一度的潮汕地區扶貧活動。

這次扶貧慰問活動主要針對普寧市占隴鎮的貧困烈軍屬、老幹部、貧困戶、孤寡老人等社會弱勢群體，慰問品和慰問金由戴德豐贊助，向普寧市占隴鎮、軍埠鎮和麒麟鎮2000戶受助對象贈送慰問品及慰問金2000份，每戶慰問品和慰問金共800元，共計160萬元。

戴德豐深入占隴鎮占梨村，走訪慰問貧困戶，與貧困戶拉家常，嘘寒問暖，了解實際情況，並鼓勵家鄉群眾勤勞致富，脫貧奔康。

在結束了現場扶貧慰問後，慰問團一行在普寧市占隴鎮委大禮堂召開了「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團扶貧慰問大會」。會議上，慰問團現場向幫扶對象發放了慰問金和慰問禮品。

蔡東士會長在慰問大會致辭時說：「對潮汕革命老區和貧困山區人民的關愛，是潮聯會的宗旨，實質也是為建設和諧社會、幸福廣東盡自己的力量，作出一份應有的貢獻。希望占隴鎮貧困戶在普寧市委、市政府的指導下，在鎮委、鎮政府的領導下，在社會各界的關懷下，保持樂觀的生活態度，開展生產自救，盡快脫貧致富，

為共同建設幸福普寧、幸福家園而努力奮鬥。」

戴德豐向家鄉父老鄉親致以親切的問候。他表示：「今次廣東海外潮人聯誼會和香港四洲集團組織扶貧活動，到普寧市慰問，贈送幸運利和美味四洲食品，希望可以帶給鄉親健康與快樂，而自己能為自己家鄉辦好事、做實事，這是回報社會，回報家鄉親人的一個機會，也希望帶動更多的人來為社會多做些實事、善事。」

戴德豐表示，在廣東潮人海外聯誼會的大力支持下，潮汕扶貧活動至今已達8屆，累計幫助了超過20000戶的貧困家庭和貧困人士，為廣東的扶貧工作和創建和諧社會作出了一定的貢獻，這是一項十分有意義的活動，自己將會繼續、更好地辦下去。

出席、參加本次會議的有：廣東省人大原副主任、廣東潮人海外聯誼會常務副會長黃偉鴻，廣東潮人海外聯誼會常務副會長紀力清、林惠俗，廣東潮人海外聯誼會辦公室主任李緒策，《廣東潮訊》總編許昌敏，普寧市委書記杜小洋、市長陳聲亮等揭陽、普寧市領導、市直機關、占隴鎮委、鎮政府領導，受惠代表等逾200人出席大會。

「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團扶貧慰問」活動，是廣東潮人海外聯誼會、香港四洲集團聯合舉行的扶貧慰問大會，自2005年開始啟動，每年在潮汕

地區（汕頭、潮州、揭陽、汕尾）選擇一個地方扶貧濟困。歷次扶貧慰問活動，都是由廣東潮聯會名譽會長、香港四洲集團主席戴德豐提供慰問品和慰問金。至今年，該活動已累計共向20000戶貧困戶發放慰問金和慰問品逾1000萬元。

扶貧座談會上再諾幫扶

慰問大會結束後，廣東潮人海外聯誼會、香港四洲集團假座占隴鎮會議室，召開了扶貧座談會，蔡東士會長、戴德豐及廣東潮人海外聯誼會相關負責人等與需幫扶家庭代表面對面交流，認真傾聽當地幫扶對象的最真實的聲音，激勵他們樹立起戰勝困難的信心。

座談會上，戴德豐聽着幫扶對象充滿真誠感謝的發言，告訴大家，大家身份都是平等的，自己多年的公益活動並非是要得到大家的感謝，只是做自己力所能及的事而已，贈人玫瑰，手有餘香，這是自己的生活態度。他還與大家互勉，「每天笑一笑，這也是一種生活態度」。

座談會結束後，戴德豐委託占隴鎮書記及相關工作人員，將與會幫扶對象名字、資料留下來。他當場允諾，香港四洲集團將再對這些家庭追加捐贈，每月供給食品補助等。現場再次響起了熱烈掌聲。



■「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團」慰問大會現場，前右為戴德豐。



■「廣東潮人海外聯誼會·香港四洲集團」扶貧座談會。